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schváleno dne:                                               31. 12. 2021  
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kontrola aktuálnosti výnosu:                     každoročně  

Článek 1 
Úvodní ustanovení  

 

(1) Akademie výtvarných umění (dále jen „AVU“) sestavuje odpisový plán jako 
podklad k vyčíslení účetních odpisů a oprávek odpisovaného dlouhodobého 
nehmotného a hmotného majetku v průběhu doby jeho používání. 

(2) Tento odpisový plán upravuje účetní odpisování a účtování majetku, dále 
podrobněji vymezeného, v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č. 
563/1991 Sb., o účetnictví ve znění pozdějších předpisů; vyhlášky č. 504/2002 
Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, 
ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem 
činnosti není podnikání, ve znění pozdějších předpisů a českých účetních 
standardů č. 401 až č. 413. 

(3) AVU odpisuje dlouhodobý nehmotný majetek kromě drobného dlouhodobého 
nehmotného majetku a drobného nehmotného majetku, dále pak dlouhodobý 
hmotný majetek kromě drobného dlouhodobého hmotného majetku a drobného 
hmotného majetku, pokud zvláštní předpisy nestanoví jinak. 

(4) Odpis je vypočítán ze vstupní ceny odpisovaného majetku, kterou je pořizovací 
cena. Odpis je nákladem ovlivňujícím hospodářský výsledek. Odpis majetku, 
který není pořízený z přijaté dotace je zdrojem Fondu reprodukce investičního 
majetku (dále jen „FRIM“). 

(5) Drobný nehmotný majetek se při pořízení účtuje jako ostatní služba, a současně 
se drobný nehmotný majetek s pořizovací cenou v rozmezí 2 000 – 80 000 Kč 
včetně eviduje na podrozvahových účtech. Drobný hmotný majetek se při 
pořízení účtuje jako spotřeba materiálu a současně se drobný hmotný majetek 
s pořizovací cenou v rozmezí 2 000 – 80 000 Kč včetně eviduje na 
podrozvahových účtech. 

(6) Pořízení dlouhodobého majetku (nehmotného i hmotného) se financuje ze 
zdrojů reprodukce dlouhodobého majetku na kapitálové výdaje (včetně FRIM), 
drobný majetek (nehmotný i hmotný) se financuje z běžných prostředků. 

(7) AVU odpisuje majetek uvedený do užívání, dále dlouhodobý nehmotný majetek, 
k němuž AVU nabyla právo užívání od vlastníka nebo jiné oprávněné osoby, 
technické zhodnocení cizího dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku, 
pokud je AVU oprávněna technické zhodnocení účtovat a odpisovat a technické 
zhodnocení drobného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku a 
technické zhodnocení drobného nehmotného a hmotného majetku. 
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(8) Neodpisují se pozemky (účet 031), umělecká díla a sbírky (účet 032), hmotný 
dlouhodobý majetek bezúplatně nabytý na základě smlouvy o koupi najaté věci 
(finanční leasing), oceněný reprodukční pořizovací cenou, nehmotný a hmotný 
dlouhodobý majetek nově zjištěný a v účetnictví dosud nezachycený (např. 
inventarizační přebytek), oceněný reprodukční pořizovací cenou. 

Článek 2 
Definice pojmů 

  

(1) Samostatná hmotná movitá věc 

Samostatnou hmotnou movitou věcí je taková věc, která není příslušenstvím 
věci jiné a která současně není součástí souboru hmotných movitých věcí se 
samostatným technickoekonomickým určením. Z pohledu účetnictví i daně 
z příjmů jde o jednu samostatnou věc, dlouhodobý hmotný majetek, drobný 
hmotný majetek, případně o jeden drobný dlouhodobý hmotný majetek pořízený 
nejpozději 31. 12. 2002.  

Výměna opotřebované součásti za novou je oprava. Pokud však při výměně 
součásti dojde ke změně technických parametrů hmotného majetku nebo účelu 
užívání, jedná se o technické zhodnocení, při splnění podmínky uvedené v čl. 2, 
bod 3. 

(2) Soubor hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým 
určením 

Souborem hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým 
určením se rozumí dílčí část výrobního či jiného celku. Soubor hmotných 
movitých věcí se odpisuje a technicky zhodnocuje jako jeden majetek. Soubory 
hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením 
může univerzita vytvářet na základě písemného zdůvodnění, přiloženého 
k protokolu o zařazení majetku do užívání. Rozšířením souboru o další člen 
dochází k navýšení ceny souboru. Při vyřazení části souboru se pořizovací cena 
souboru sníží o pořizovací cenu vyřazené části, přičemž míra odepsanosti 
vyřazené části je shodná s mírou odepsanosti souboru. 

(3) Technické zhodnocení 
Technickým zhodnocením se rozumí vždy výdaje na dokončené nástavby, 
přístavby a stavební úpravy, rekonstrukce a modernizace majetku, pokud 
převýšily u jednoho majetku v úhrnu ve zdaňovacím období částku 80 000 Kč. 
Technickým zhodnocením jsou i uvedené výdaje nepřesahující částku 80 000 
Kč, které AVU na základě svého rozhodnutí neuplatní jako výdaj.  

Oprava majetku, která je vyvolána technickým zhodnocením, vstupuje do ceny 
technického zhodnocení.  

Úprava uživatelského software (update), která je vyvolána změnou právních 
předpisů, není technickým zhodnocením, jedná se o opravu.  

(4) Nehmotný majetek 

Drobným nehmotným majetkem jsou majetkové položky vymezené v Tab. 1, 
řádek 1 tohoto odpisového plánu. 

Drobným dlouhodobým nehmotným majetkem jsou majetkové položky 
vymezené v Tab. 1, řádek 2 tohoto odpisového plánu. 

Dlouhodobým nehmotným majetkem jsou majetkové položky vymezené v Tab. 
1, řádek 3 tohoto odpisového plánu. 

Dlouhodobým nehmotným majetkem je i ukončené technické zhodnocení za 
cenu vyšší než 80 000 Kč provedené na drobném nehmotném nebo drobném 
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dlouhodobém nehmotném majetku. Toto technické zhodnocení je považováno 
za ostatní dlouhodobý nehmotný majetek a účtuje se na účtu 019 - Ostatní 
dlouhodobý nehmotný majetek. 

Ukončené technické zhodnocení provedené na dlouhodobém nehmotném 
majetku za cenu nižší nebo rovnou 80 000 Kč (dále jen „zhodnocení“) se 
zaúčtuje na účet 518 - Ostatní služby. Financuje se z běžných prostředků. 

Výjimkou je zhodnocení provedené v roce uvedení dlouhodobého majetku do 
užívání, které zvyšuje pořizovací cenu a financuje se ze zdrojů reprodukce 
dlouhodobého majetku na kapitálové výdaje. 

 
Tab. 1 

 

(5)  Hmotný majetek 

 

Dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí: 

a) umělecká díla, předměty kulturní hodnoty pořízené za účelem výzdoby a 
doplnění interiérů, sbírky, movité kulturní památky, bez ohledu na výši ocenění 
a dobu použitelnosti, 

b) stavby včetně budov, byty a nebytové prostory, nemovité kulturní památky, 
které byly pořízeny koupí, darem, děděním nebo byly již dříve oceněny, nebo 
pokud se tento majetek stal kulturní památkou v průběhu doby používání, bez 
ohledu na výši ocenění a dobu použitelnosti, 

c) samostatné hmotné movité věci, popř. soubory hmotných movitých věcí se 
samostatným technickoekonomickým určením, jejichž doba použitelnosti je 
delší než jeden rok a ocenění souboru jako celku převyšuje částku 80 000 Kč, 

Dlouhodobým hmotným majetkem je i ukončené technické zhodnocení, za cenu 
vyšší než 80 000 Kč, provedené na drobném dlouhodobém hmotném majetku 
nebo drobném hmotném majetku. Toto technické zhodnocení je považováno za 
ostatní dlouhodobý hmotný majetek a účtuje se na účtu 029 - Ostatní 
dlouhodobý hmotný majetek. 

Ukončené technické zhodnocení provedené na dlouhodobém hmotném 
majetku nebo na drobném hmotném majetku za cenu nižší nebo rovnou 80 000 

Číslo 
řádku 

Nehmotný 
majetek 

Částka Kč 
Způsob 

evidence 
Postup účtování 

     

1 Drobný 
≥ 2 000,00 

 
≤ 80 000,00 

Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Pořizovací cena tohoto 
majetku se účtuje na vrub 
účtu 112 031 - Ostatní služby. 
Při pořízení se účtuje do 
nákladů na účet 518 a na 
podrozvahu 976 031. 

2 Drobný 
dlouhodobý 

≥ 3 000,00 
 

≤ 60 000,00 

Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Při pořízení do 31. 12. 2002 se 
účtoval na vrub účtu 018 – 
Software a ve prospěch účtu 
078 – Oprávky. Na těchto 
účtech se vede až do 
vyřazení. 

3 Dlouhodobý > 80 000,00 
Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Při pořízení se do okamžiku 
uvedení do stavu způsobilého 
k užívání, účtuje na vrub účtu 
041 a po jeho zařazení na 
účtech skupiny 01. 
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Kč, s výjimkou technického zhodnocení, které AVU na základě svého rozhodnutí 
neuplatní jako výdaj (dále jen „zhodnocení“), se účtuje na účet 549 - Jiné ostatní 
náklady. Financuje se z běžných prostředků. 

Zhodnocení provedené v roce uvedení dlouhodobého majetku do užívání 
zvyšuje vstupní cenu a financuje se ze zdrojů reprodukce dlouhodobého 
majetku na kapitálové výdaje. 

Drobným hmotným majetkem jsou movité věci, popřípadě soubory movitých 
věcí se samostatným technickoekonomickým určením, vymezené v Tab. 2, 
řádek 1 tohoto odpisového plánu. 

Drobným dlouhodobým hmotným majetkem jsou movité věci, popřípadě 
soubory movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením, 
vymezené v Tab. 2, řádek 2 tohoto odpisového plánu.  

 

Tab. 2 

Číslo 
řádku 

Hmotný 
majetek 

Částka Kč 
Způsob 

evidence 
Postup účtování 

     

1 Drobný 
≥ 2 000,00 

 
≤ 80 000,00 

Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Pořizovací cena tohoto majetku 
se účtuje na vrub účtu 112 032 - 
Spotřeba materiálu. Při pořízení 
se účtuje na účtu 501 a na 
podrozvaze 976 032. 

2 Drobný 
dlouhodobý 

≥ 3 000,00 
 

≤ 40 000,00 

Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Při pořízení do 31. 12. 2002 se 
účtoval na vrub účtu 028 - 
Drobný dlouhodobý hmotný 
majetek a ve prospěch účtu 088 - 
Oprávky. Na těchto účtech se 
vede až do vyřazení. 

3 Dlouhodobý > 80 000,00 
Vede se 
v evidenci a 
v účetnictví 

Při pořízení se do okamžiku 
uvedení do stavu způsobilého k 
užívání, účtuje na vrub účtu 042 - 
Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

 
Pozn.: 

 Věci nabyté z finančního leasingu, jejichž pořizovací, resp. reprodukční 
pořizovací cena nepřevyšuje 80 000 Kč, jsou vždy bez ohledu na 
pořizovací cenu, drobným hmotným majetkem. 

 

Součástí ocenění dlouhodobého majetku a technického zhodnocení jsou 
zejména náklady na přípravu a zabezpečení pořizovaného majetku a na 
projektové práce, úroky, zejména z úvěrů, zařízení staveniště, terénní úpravy, 
dále stavební úpravy v důsledku nové výstavby a náklady na stavební úpravy, 
které tvoří součást nákladů na novou výstavbu, clo, dopravné, montáž a 
umělecká díla tvořící součást stavby, licence, patenty a jiná práva využitá při 
pořizování majetku. 

Součástí ocenění dlouhodobého majetku a technického zhodnocení nejsou 
zejména opravy a údržba, kurzové rozdíly, smluvní pokuty a úroky z prodlení, 
popřípadě jiné sankce ze smluvních vztahů, náklady spojené s pořízením 
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dlouhodobého majetku, které ZDP neuznává za výdaje na dosažení, zajištění a 
udržení příjmů, a dále daň z převodu nemovitostí. 

Jestliže se projektová dokumentace týká částečně opravy majetku a částečně 
jeho technického zhodnocení, musí být projektová dokumentace takto členěna. 

Dlouhodobým hmotným majetkem se stávají věci uvedené do stavu 
způsobilého obvyklému užívání, kterým se rozumí dokončení věci a splnění 
technických funkcí a povinností stanovených zvláštními právními předpisy pro 
užívání, např. stavebními, ekologickými, požárními, bezpečnostními a 
hygienickými. Obdobně se postupuje v případě technického zhodnocení.  

Článek 3 
Odpisování 

 

(1) U nehmotného dlouhodobého majetku, ke kterému má AVU právo užívání na 
dobu určitou, se měsíční odpis stanoví jako podíl vstupní ceny a doby sjednané 
smlouvou. V ostatních případech se nehmotný majetek odepisuje rovnoměrně 
bez přerušení, a to software 72 měsíců. 

(2) Technické zhodnocení nehmotného majetku zvyšuje vstupní cenu nehmotného 
majetku. Za technické zhodnocení se považují výdaje na ukončené rozšíření 
vybavenosti nebo použitelnosti nehmotného majetku nebo zásahy, které mají za 
následek změnu účelu nehmotného majetku, pokud po ukončení u jednotlivého 
nehmotného majetku převýší částku 60 000,- Kč. Odpis se počítá ze zvýšené 
vstupní ceny snížené o již uplatněné odpisy od měsíce následujícího po měsíci, 
v němž bylo technické zhodnocení ukončeno, a to rovnoměrně bez přerušení po 
zbývající dobu odpisování, stanovenou v odstavci 1. 

(3) Technické zhodnocení ukončené na již odepsaném nehmotném majetku se 
odpisuje samostatně, a to software po dobu 72 měsíců. Při prodloužení doby 
užívání práva sjednaného smlouvou na dobu určitou se zvýší o hodnotu 
technického zhodnocení vstupní cena a pokračuje se v odpisování nehmotného 
majetku ze zvýšené vstupní ceny snížené o již uplatněné odpisy od měsíce 
následujícího po měsíci, v němž bylo právu užívání prodlouženo, a to 
rovnoměrně bez přerušení do konce doby nově sjednaného práva užívání. 

(4) Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný se v prvním roce odpisování zatřídí 
podle klasifikace produkce (dále CZ-CPA) a podle Klasifikace stavebních děl 
(CZ-CC) do příslušné odpisové skupiny v souladu s § 30 ZDP a přílohou č. 1, 
která je nedílnou součástí tohoto zákona. Sazby účetních odpisů (viz Tab. 3 
tohoto odpisového plánu) vychází z pořizovací ceny majetku, odpisové skupiny 
a stanovené doby odpisování (životnosti) v letech. Změna pořizovací ceny 
v případě navýšení ceny v souvislosti s náklady spojenými s pořízením majetku, 
případně s rozšířením příslušenství vyvolá změnu měsíční odpisové sazby 
(procenta odpisů).  

(5) Pro zařazování souboru hmotných movitých věcí do odpisové skupiny je 
rozhodující zařazení hlavního funkčního předmětu. Podle zařazení hlavního 
předmětu do odpisové skupiny se zařadí soubor hmotných movitých věcí. 

(6) Technické zhodnocení drobného dlouhodobého majetku nebo drobného 
majetku se odpisuje z pořizovací ceny technického zhodnocení, aniž by se 
přihlíželo k původní vstupní ceně drobného majetku (ta již byla zahrnuta do 
nákladů při pořízení drobného dlouhodobého majetku nebo drobného majetku). 

(7) Technické zhodnocení cizího majetku, pokud je AVU na základě smlouvy 
oprávněna k jeho provedení, účtování a odpisování, se odepíše v průběhu 
užívání. Je-li pronajatý majetek v užívání na dobu neurčitou, zatřídí se toto TZ do 
odpis. skupiny, do které je zatříděn pronajatý hmotný majetek a odpisuje se po 
dobu stanovenou pro tuto odpisovou skupinu. 



Výnos kvestora č. 2/2022 6/7  
 
 

(8) Účetní odpisy se počítají z ceny, ve které je majetek oceněn v účetnictví, a to do 
výše oprávek odpovídající této ceně. Odpisy majetku se provádí postupně 
v průběhu používání od měsíce následujícího po uvedení do užívání, tj. po měsíci 
ve kterém pořízený majetek splnil podmínky předepsané pro jeho používání. 
Odpisy se účtují měsíčně. Měsíční účetní odpis se zaokrouhluje na celé koruny 
nahoru. Účetní odpisy nelze přerušit. 

(9) V případě technického zhodnocení se pořizovací cena zhodnocení připočte 
k pořizovací ceně majetku. Od měsíce následujícího po měsíci, kdy technické 
zhodnocení bylo uvedeno do stavu způsobilého k užívání, se majetek odpisuje 
ze zvýšené pořizovací ceny procentem měsíčního odpisu vycházejícího z 
původně stanovené doby využitelnosti. 

(10) V případě technického zhodnocení ukončeném na již odepsaném dlouhodobém 
hmotném majetku odepisovaném dle životnosti zvýšit životnost dle odpisové 
skupiny o polovinu.  

(11) Doba využitelnosti majetku se může měnit pouze k 1.1. příslušného roku (výjimku 
tvoří případy dle bodu 10.). 

(12) Dlouhodobý majetek se po ukončení odpisování vede v operativní a účetní 
evidenci až do jeho vyřazení. 

(13) Při vyřazení majetku v důsledku likvidace z důvodu opotřebení, prodeje nebo 
z důvodu manka, škody se provede účetní odpis do konce měsíce, ve kterém byl 
majetek vyřazen a současně se u tohoto majetku provede výpočet zůstatkové 
účetní ceny. Zůstatková účetní cena se zaúčtuje do nákladů. 

(14) Výnos z likvidace majetku se účtuje do účetního období, ve kterém je účtována 
do nákladů zůstatková hodnota likvidovaného majetku. 

(15) Při prodeji, daru nebo škodě uměleckých děl pořízených do 1. 1. 2000 a jiného 
neodpisovaného majetku se účtuje do nákladů pořizovací cena uměleckého díla 
a současně je tato cena zdrojem FRIMu. Při likvidaci uměleckých děl pořízených 
po 1. 1. 2000 a jiného neodpisovaného majetku se pořizovací cena účtuje na vrub 
účtu 901, netvoří se FRIM. 

(16) Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný se účetně odpisuje rovnoměrně, 
s dobou životnosti a procentem odpisu uvedenými v Tab. 3 tohoto odpisového 
plánu. 

Článek 4 
Závěrečné ustanovení 

 

Tímto výnosem kvestora se ruší Výnos kvestora č. 9/2018 Odpisový plán AVU ze 
dne 21. 12. 2018. 
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Tab. 3 
 

Odpisová 
skupina 

Životnost Roční odpis. sazba 
(%) 

Poznámka 

1 6 16,67  

2 9 11,11  

3 15 6,67  

4 10 10 CZ CPA 46.21.46 

4 20 5 CZ CPA 46.21.32 

5 100 1  

 

Tab. 4 

Tabulka všech typů majetků evidovaných na AVU 

  

Zkr. Název 
Vstupní 
cena od 

Vstupní cena 
do TZ od SU AU 

SW 
Dlouhodobý nehmotný 
majetek - software  80 000 

9 999 999 
999 60 000 013 001 

DNM 
Drobný nehmotný 
majetek (software) 2 000 80 000 60 000 976 031 

DRNM 
Drobný dlouhodobý 
nehmotný majetek 3 000 60 000 60 000 018 001 

BUD 

Dlouhodobý hmotný 
majetek - stavby, budovy, 
byty 80 000 

9 999 999 
999 1 021 001 

SMV 

Dlouhodobý hmotný 
majetek - Samostatné 
movité věci 80 000 

9 999 999 
999 80 000 022 001 

DHM Drobný hmotný majetek  2 000 80 000 1 976 
03
2 

DRHM 
Drobný dlouhodobý 
hmotný majetek 3 000 40 000 3 000 028 001 

POZ Pozemky 1 
9 999 999 

999 0 031 001 

UD Umělecká díla a předměty 2 000 
9 999 999 

999 0 032 001 

UDT 
Umělecká díla 
trojrozměrná 2 000 

9 999 999 
999 0 032 

00
3 

OEN 

Operativní neúčetní 
evidence nehmotného 
majetku 1 100 000 1     

OEH 

Operativní neúčetní 
evidence hmotného 
majetku 1 100 000 1     
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	Úvodní ustanovení
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	(4) Odpis je vypočítán ze vstupní ceny odpisovaného majetku, kterou je pořizovací cena. Odpis je nákladem ovlivňujícím hospodářský výsledek. Odpis majetku, který není pořízený z přijaté dotace je zdrojem Fondu reprodukce investičního majetku (dále jen...
	(5) Drobný nehmotný majetek se při pořízení účtuje jako ostatní služba, a současně se drobný nehmotný majetek s pořizovací cenou v rozmezí 2 000 – 80 000 Kč včetně eviduje na podrozvahových účtech. Drobný hmotný majetek se při pořízení účtuje jako spo...
	(6) Pořízení dlouhodobého majetku (nehmotného i hmotného) se financuje ze zdrojů reprodukce dlouhodobého majetku na kapitálové výdaje (včetně FRIM), drobný majetek (nehmotný i hmotný) se financuje z běžných prostředků.
	(7) AVU odpisuje majetek uvedený do užívání, dále dlouhodobý nehmotný majetek, k němuž AVU nabyla právo užívání od vlastníka nebo jiné oprávněné osoby, technické zhodnocení cizího dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku, pokud je AVU oprávněna tech...
	(8) Neodpisují se pozemky (účet 031), umělecká díla a sbírky (účet 032), hmotný dlouhodobý majetek bezúplatně nabytý na základě smlouvy o koupi najaté věci (finanční leasing), oceněný reprodukční pořizovací cenou, nehmotný a hmotný dlouhodobý majetek ...

	Článek 2
	Definice pojmů
	(1) Samostatná hmotná movitá věc
	Samostatnou hmotnou movitou věcí je taková věc, která není příslušenstvím věci jiné a která současně není součástí souboru hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením. Z pohledu účetnictví i daně z příjmů jde o jednu samostatnou...
	Výměna opotřebované součásti za novou je oprava. Pokud však při výměně součásti dojde ke změně technických parametrů hmotného majetku nebo účelu užívání, jedná se o technické zhodnocení, při splnění podmínky uvedené v čl. 2, bod 3.
	(2) Soubor hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením
	Souborem hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením se rozumí dílčí část výrobního či jiného celku. Soubor hmotných movitých věcí se odpisuje a technicky zhodnocuje jako jeden majetek. Soubory hmotných movitých věcí se samostat...
	(3) Technické zhodnocení
	Technickým zhodnocením se rozumí vždy výdaje na dokončené nástavby, přístavby a stavební úpravy, rekonstrukce a modernizace majetku, pokud převýšily u jednoho majetku v úhrnu ve zdaňovacím období částku 80 000 Kč. Technickým zhodnocením jsou i uvedené...
	Oprava majetku, která je vyvolána technickým zhodnocením, vstupuje do ceny technického zhodnocení.
	Úprava uživatelského software (update), která je vyvolána změnou právních předpisů, není technickým zhodnocením, jedná se o opravu.
	(4) Nehmotný majetek
	Drobným nehmotným majetkem jsou majetkové položky vymezené v Tab. 1, řádek 1 tohoto odpisového plánu.
	Drobným dlouhodobým nehmotným majetkem jsou majetkové položky vymezené v Tab. 1, řádek 2 tohoto odpisového plánu.
	Dlouhodobým nehmotným majetkem jsou majetkové položky vymezené v Tab. 1, řádek 3 tohoto odpisového plánu.
	Dlouhodobým nehmotným majetkem je i ukončené technické zhodnocení za cenu vyšší než 80 000 Kč provedené na drobném nehmotném nebo drobném dlouhodobém nehmotném majetku. Toto technické zhodnocení je považováno za ostatní dlouhodobý nehmotný majetek a ú...
	Ukončené technické zhodnocení provedené na dlouhodobém nehmotném majetku za cenu nižší nebo rovnou 80 000 Kč (dále jen „zhodnocení“) se zaúčtuje na účet 518 - Ostatní služby. Financuje se z běžných prostředků.
	Výjimkou je zhodnocení provedené v roce uvedení dlouhodobého majetku do užívání, které zvyšuje pořizovací cenu a financuje se ze zdrojů reprodukce dlouhodobého majetku na kapitálové výdaje.
	(5)  Hmotný majetek
	Dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí:
	a) umělecká díla, předměty kulturní hodnoty pořízené za účelem výzdoby a doplnění interiérů, sbírky, movité kulturní památky, bez ohledu na výši ocenění a dobu použitelnosti,
	b) stavby včetně budov, byty a nebytové prostory, nemovité kulturní památky, které byly pořízeny koupí, darem, děděním nebo byly již dříve oceněny, nebo pokud se tento majetek stal kulturní památkou v průběhu doby používání, bez ohledu na výši ocenění...
	c) samostatné hmotné movité věci, popř. soubory hmotných movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením, jejichž doba použitelnosti je delší než jeden rok a ocenění souboru jako celku převyšuje částku 80 000 Kč,

	Dlouhodobým hmotným majetkem je i ukončené technické zhodnocení, za cenu vyšší než 80 000 Kč, provedené na drobném dlouhodobém hmotném majetku nebo drobném hmotném majetku. Toto technické zhodnocení je považováno za ostatní dlouhodobý hmotný majetek a...
	Ukončené technické zhodnocení provedené na dlouhodobém hmotném majetku nebo na drobném hmotném majetku za cenu nižší nebo rovnou 80 000 Kč, s výjimkou technického zhodnocení, které AVU na základě svého rozhodnutí neuplatní jako výdaj (dále jen „zhodno...

	Zhodnocení provedené v roce uvedení dlouhodobého majetku do užívání zvyšuje vstupní cenu a financuje se ze zdrojů reprodukce dlouhodobého majetku na kapitálové výdaje.
	Drobným hmotným majetkem jsou movité věci, popřípadě soubory movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením, vymezené v Tab. 2, řádek 1 tohoto odpisového plánu.
	Drobným dlouhodobým hmotným majetkem jsou movité věci, popřípadě soubory movitých věcí se samostatným technickoekonomickým určením, vymezené v Tab. 2, řádek 2 tohoto odpisového plánu.
	Pozn.:
	Součástí ocenění dlouhodobého majetku a technického zhodnocení jsou zejména náklady na přípravu a zabezpečení pořizovaného majetku a na projektové práce, úroky, zejména z úvěrů, zařízení staveniště, terénní úpravy, dále stavební úpravy v důsledku nové...
	Součástí ocenění dlouhodobého majetku a technického zhodnocení nejsou zejména opravy a údržba, kurzové rozdíly, smluvní pokuty a úroky z prodlení, popřípadě jiné sankce ze smluvních vztahů, náklady spojené s pořízením dlouhodobého majetku, které ZDP n...
	Jestliže se projektová dokumentace týká částečně opravy majetku a částečně jeho technického zhodnocení, musí být projektová dokumentace takto členěna.
	Dlouhodobým hmotným majetkem se stávají věci uvedené do stavu způsobilého obvyklému užívání, kterým se rozumí dokončení věci a splnění technických funkcí a povinností stanovených zvláštními právními předpisy pro užívání, např. stavebními, ekologickými...

	Článek 3
	Odpisování
	(1) U nehmotného dlouhodobého majetku, ke kterému má AVU právo užívání na dobu určitou, se měsíční odpis stanoví jako podíl vstupní ceny a doby sjednané smlouvou. V ostatních případech se nehmotný majetek odepisuje rovnoměrně bez přerušení, a to softw...
	(2) Technické zhodnocení nehmotného majetku zvyšuje vstupní cenu nehmotného majetku. Za technické zhodnocení se považují výdaje na ukončené rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti nehmotného majetku nebo zásahy, které mají za následek změnu účelu neh...
	(3) Technické zhodnocení ukončené na již odepsaném nehmotném majetku se odpisuje samostatně, a to software po dobu 72 měsíců. Při prodloužení doby užívání práva sjednaného smlouvou na dobu určitou se zvýší o hodnotu technického zhodnocení vstupní cena...
	(4) Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný se v prvním roce odpisování zatřídí podle klasifikace produkce (dále CZ-CPA) a podle Klasifikace stavebních děl (CZ-CC) do příslušné odpisové skupiny v souladu s § 30 ZDP a přílohou č. 1, která je nedílnou souč...
	(5) Pro zařazování souboru hmotných movitých věcí do odpisové skupiny je rozhodující zařazení hlavního funkčního předmětu. Podle zařazení hlavního předmětu do odpisové skupiny se zařadí soubor hmotných movitých věcí.
	(6) Technické zhodnocení drobného dlouhodobého majetku nebo drobného majetku se odpisuje z pořizovací ceny technického zhodnocení, aniž by se přihlíželo k původní vstupní ceně drobného majetku (ta již byla zahrnuta do nákladů při pořízení drobného dlo...
	(7) Technické zhodnocení cizího majetku, pokud je AVU na základě smlouvy oprávněna k jeho provedení, účtování a odpisování, se odepíše v průběhu užívání. Je-li pronajatý majetek v užívání na dobu neurčitou, zatřídí se toto TZ do odpis. skupiny, do kte...
	(8) Účetní odpisy se počítají z ceny, ve které je majetek oceněn v účetnictví, a to do výše oprávek odpovídající této ceně. Odpisy majetku se provádí postupně v průběhu používání od měsíce následujícího po uvedení do užívání, tj. po měsíci ve kterém p...
	(9) V případě technického zhodnocení se pořizovací cena zhodnocení připočte k pořizovací ceně majetku. Od měsíce následujícího po měsíci, kdy technické zhodnocení bylo uvedeno do stavu způsobilého k užívání, se majetek odpisuje ze zvýšené pořizovací c...
	(10) V případě technického zhodnocení ukončeném na již odepsaném dlouhodobém hmotném majetku odepisovaném dle životnosti zvýšit životnost dle odpisové skupiny o polovinu.
	(11) Doba využitelnosti majetku se může měnit pouze k 1.1. příslušného roku (výjimku tvoří případy dle bodu 10.).
	(12) Dlouhodobý majetek se po ukončení odpisování vede v operativní a účetní evidenci až do jeho vyřazení.
	(13) Při vyřazení majetku v důsledku likvidace z důvodu opotřebení, prodeje nebo z důvodu manka, škody se provede účetní odpis do konce měsíce, ve kterém byl majetek vyřazen a současně se u tohoto majetku provede výpočet zůstatkové účetní ceny. Zůstat...
	(14) Výnos z likvidace majetku se účtuje do účetního období, ve kterém je účtována do nákladů zůstatková hodnota likvidovaného majetku.
	(15) Při prodeji, daru nebo škodě uměleckých děl pořízených do 1. 1. 2000 a jiného neodpisovaného majetku se účtuje do nákladů pořizovací cena uměleckého díla a současně je tato cena zdrojem FRIMu. Při likvidaci uměleckých děl pořízených po 1. 1. 2000...
	(16) Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný se účetně odpisuje rovnoměrně, s dobou životnosti a procentem odpisu uvedenými v Tab. 3 tohoto odpisového plánu.
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	Poznámka
	Roční odpis. sazba (%)
	Životnost
	Odpisová skupina
	16,67
	6
	1
	11,11
	9
	2
	6,67
	15
	3
	CZ CPA 46.21.46
	10
	10
	4
	CZ CPA 46.21.32
	5
	20
	4
	1
	100
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